
                                                                                                                                         

Protokół

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Drogownictwa, Komisji Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa i Integracji Europejskiej oraz Komisji Rewizyjnej

 w dniu 19 lutego 2026 roku 
o godzinie 1500 w sali Sesyjnej w Urzędzie Miejskim.
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Ad.1.Sprawy regulaminowe.

I Obecność na posiedzeniu:
stan Komisji - 9 Radnych
obecnych - 8 Radnych 
nieobecni                    - 1 Radny /P. Sęk/
Listy obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

II Posiedzeniu Komisji przewodniczył:
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Integracji Europejskiej Grzegorz 
Regulski.

Przewodniczący Komisji  Grzegorz Regulski  –  o godzinie  1500 otworzył  wspólne posiedzenie 
Komisji  i  po  powitaniu  Radnych  i  zaproszonych  gości  stwierdził  kworum  pozwalające  na 
podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie odczytał treść porządku posiedzenia i zapytał czy 
są uwagi.  Porządek przyjęto bez uwag.

III Proponowany porządek posiedzenia:

1. Sprawy regulaminowe.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji.
3. Sprawozdanie z wykonania zadań inwestycyjnych ujętych w budżecie na 2025r.
4. Analiza utrzymania dróg publicznych na terenie Miasta i Gminy Kowalewo Pomorskie oraz 

inwestycji w tym zakresie w 2025r.
5. Projekty uchwał i tematy informacyjne.
6. Zapytania, sprawy różne.
7. Zakończenie.

 Ad.2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący  Komisji  Grzegorz  Regulski  –  poprosił  członków Komisji  Skarg,  Wniosków  
i Petycji o przyjęcie protokołu z dnia 4 listopada 2025 roku. Radni przyjęli protokół jednogłośnie.
Kolejno  poprosił  członków  Komisji  Infrastruktury  i  Drogownictwa,  Komisji  Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa i Integracji Europejskiej oraz Komisji Rewizyjnej  o przyjęcie protokołu 
z dnia 18 listopada 2025 roku.  Radni  przyjęli  protokół jednogłośnie.
Następnie poprosił wszystkich Radnych o przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji, 
która odbyła się 15 grudnia 2025 roku.  Radni  przyjęli  protokół jednogłośnie.

Ad.3. Sprawozdanie z wykonania zadań inwestycyjnych ujętych w budżecie na 2025r.

Kierownik  ref.  TIiGG  Katarzyna  Brzycka  –  poinformowała,  że  materiał  został  przesłany 
Radnym,  celem  zapoznania.  Zapytała  czy  są  pytania  do  przedstawionego  materiału.  Materiał 
stanowi  załącznik  do  protokołu.  Wyjaśniła,  że  kwoty  przedstawione  w  materiale  dotyczą 
zrealizowanych inwestycji w 2025 roku. Kwoty zaplanowane w budżecie Gminy na wykonanie 
inwestycji mogły się różnić od całkowitego kosztu wykonania inwestycji. 

Przedstawiono informacje dotyczące: budowy strażnicy dla OSP Kowalewo Pomorskie, możliwości 
pozyskania środków na dofinansowanie inwestycji, kosztu przygotowania projektu. Przedstawiono 
informacje na temat warunków jakie miały być stworzone dla obecnego miejsca postoju karetki 
pogotowia ratunkowego – termin rozpoczęcia prac nad miejscem postoju karetki  został  wydłużony
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z ówczesnym prezesem szpitala do kwietnia 2026 roku – zagwarantowano, że karetka pogotowia 
będzie  funkcjonowała  w Kowalewie.  Odbyła  się  dyskusja  na  temat  przyłączenia do kanalizacji 
terenu po byłym PGR w Mlewcu – wyjaśniono, że teren może zostać przyłączony do kanalizacji, 
jednak wiąże się to z wysokimi kosztami spowodowanymi wybudowaniem bardzo dużego odcinka 
sieci i przebudowaniem wszystkich przepompowni na trasie. Odbyła się dyskusja na temat zadania 
inwestycyjnego  dotyczącego  wybudowania  infrastruktury  doprowadzenia  wody  deszczowej  
–  w  ramach  zadania  miała  być  przygotowana  dokumentacja  na  odwodnienie  Chełmonia  oraz 
odwodnienie  terenu  przy  świetlicy  w  Mlewie  –  wyjaśniono,  że  odstąpiono  od  realizacji  tej 
inwestycji oraz jaki jest termin ważności przygotowanych map pod inwestycję.  Przedstawiono jak 
wygląda sytuacja z obecnym odwodnieniem w Mlewie – drenaż francuski nie do końca spełnia 
swoje zadanie, powodem są maszyny rolnicze, które zostawiają na drodze gminnej piach, błoto  
i glinę. Poinformowano, że w byłym budynku Urzędu nastąpiła awaria pieca i część grzejników 
zamarzła, obecnie piec został zabezpieczony i będzie należało go naprawić. 
W dyskusji  udział  wzięli:  Radny Grzegorz  Perełka,  Kierownik  ref.  TIiGG Katarzyna Brzycka, 
Zastępca Kierownika ref, TIiGG Małgorzata Dębińska, Skarbnik Gminy Magdalena Górna, Rada 
Jolanta  Wypych,  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Marcin  Dunajski,  Burmistrz  Miasta  Jacek 
Żurawski, Radny Jarosław Wiśniewski.  

Przewodniczący  Rady  Marcin  Dunajski  –  w  związku  z  planowaną  budową  strażnicy  
w  Kowalewie  Pomorskim  oraz  planowanym  powstaniem  tam  miejsca  postoju  dla  karetki 
pogotowia,  zapytał  czy  Powiat  Golubsko  –  Dobrzyński  mógłby  współfinansować  w  zakresie 
kosztów związanych z powstaniem miejsca dla karetki pogotowia. 

Nikt z Radnych nie miał więcej pytań do przedstawionego materiału. 

Ad.4.  Analiza  utrzymania  dróg  publicznych  na  terenie  Miasta  i  Gminy  Kowalewo 
Pomorskie oraz inwestycji w tym zakresie w 2025r.

Kierownik  ref.  GKiM  Paulina  Wiśniewska  –  poinformowała,  że  materiał  został  przesłany 
Radnym,  celem  zapoznania.  Zapytała  czy  są  pytania  do  przedstawionego  materiału.  Materiał 
stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Jarosław Wiśniewski – zapytał czy jest zabezpieczone na ten rok kruszywo,  w ramach 
zadania 3+1 oraz czy jest zabezpieczona kwota na sprysk. 

Kierownik ref. GKiM Paulina Wiśniewska – odpowiedziała, że w budżecie jest zabezpieczona 
suma  pieniędzy  na  kruszywo  około  100.000,00  zł  oraz  na  sprysk  zabezpieczona  jest  kwota 
150.000,00  zł,  wyjaśniła,  że  kwota  80.000,00  zł  została  zabezpieczona  na  remonty  
cząstkowe – w razie potrzeby środki będzie można przenieść pomiędzy zadaniami. 

Radny Grzegorz Perełka – uważa, że za mała kwota pieniędzy została przeznaczona na remont 
dróg.

Skarbnik Gminy Magdalena Górna – poinformowała, że na ten moment zwiększenia środków na 
remont dróg nie będzie. Wyjaśniła, że należałoby zrezygnować z innych zadań bieżących, żeby 
wykonać  remont  dróg.  Dodała,  że  w  poszczególnych  referatach  zostały  zaplanowane  tylko 
niezbędne zadania do wykonania. W ubiegłym roku cena sprysku była niższa, niż zaplanowano. 
Radny Grzegorz Perełka – uważa, że w tym roku powstanie znacznie więcej dziur na drogach niż 
w poprzedni  roku. 
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Ad.5. Projekty uchwał i tematy informacyjne.          

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska –  poinformowała, że pierwsze dwa projekty 
uchwał omówi Skarbnik Gminy Magdalena Górna.

• PURM w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kowalewo Pomorskie 
na lata 2025-2045, 

• PURM w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025.

Skarbnik  Gminy  Magdalena  Górna  –  poinformowała,  że  Radni  otrzymali  drogą  mailową 
projekty  uchwał  celem  zapoznania.  Kolejno  omówiła  zmiany,  jakie  zostały  naniesione  
w inwestycjach. 
Następnie  odniosła  się  do  inwestycji,  na  które  Gmina  może  otrzymać  dofinansowania,  które 
dotyczą:

• wykonania otworów eksploatacyjnych na SUW w Wielkiej Łące,
• modernizacji starego Urzędu,
• renowacji murów miejskich.

Wyjaśniła jakie dofinansowania może otrzymać Gmina na inwestycje oraz jaką kwotę Gmina musi 
przeznaczyć na zadania ze środków własnych. 
W dyskusji na temat inwestycji udział wzięli: Burmistrz Miasta Jacek Żurawski, Przewodniczący 
Rady Miejskiej Marcin Dunajski, Radny Stanisław Kaznowski, Zastępca Kierownika Małgorzata 
Dębińska,  Radny  Jerzy  Koralewski,  Prezes  ZGKiM  Lidia  Jankowska,  Radny  Jerzy  Orłowski, 
Radny Grzegorz Regulski. 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Regulski  – poprosił Radnych o przegłosowanie, kto jest za 
odstąpieniem od realizacji  zadań inwestycyjnych dotyczących modernizacji  starego Urzędu oraz 
renowacji  murów  miejskich.  Radni  zagłosowali  jednogłośnie  za  odstąpieniem  od  realizacji 
inwestycji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Dunajski – uzasadnił, że Radni odstępują od realizacji 
inwestycja  dotyczącej  modernizacji  starego  Urzędu,  ze  względu  na  to,  że  otrzymanie 
dofinansowania  przez  Gminę  dotyczy  II  etapu  tj.  prac  wewnętrznych.  Dodał,  że  jeżeli 
dofinansowanie  dotyczyłoby  I  etapu  tj.  remontu  dachu,  to  zadanie  mogłoby  być  zrealizowane. 
Uważa, że nie ma sensu w pierwszej kolejności remontować środka budynku. Kolejno odniósł się 
do renowacji murów miejskich i wyjaśnił, że zadanie zostało odrzucone przez Radnych z uwagi na 
złą sytuacje finansową Gminy. 

Skarbnik Gminy Magdalena Górna – poinformowała, że zadanie dotyczące wykonania otworów 
eksploatacyjnych na SUW w Wielkiej Łące nie zostało ujęte w budżecie. Wyjaśniła, że zostanie 
ono ujęte w projekcie budżetu na 2026 rok na kwietniową Sesję RM. 
   
Nikt z Radnych nie miał więcej pytań do projektów uchwał. 
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• PURM  w  sprawie przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kowalewo Pomorskie w 2026 roku,
  

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska –  wyjaśniła, że w projekcie uchwały w §10 
jest punkt dotyczący kastracji. Dodała, że Gmina chce pozyskać środki z fundacji na rzecz ochrony 
zwierząt „Zwierz”. Została przygotowania i podpisana umowa przez Gminę, która została wysłana 
do  fundacji,  celem  podpisania  przez  Prezesa.  Na  dzień  dzisiejszy  umowa  nie  została  jeszcze 
podpisana,  z  uwagi  na  nieobecność  Prezesa.  Dodała,  że  jeżeli  umowa  nie  zostanie  podpisana  
i  odesłana  przez  Prezesa  do  dnia  Sesji  tj.  26  lutego  2026  r.,  projekt  uchwały  będzie  należało 
wycofać z porządku obrad.  Wyjaśniła, że program musi być przyjęty do końca marca, więc jeżeli 
projekt zostanie wycofany, będzie należało zwołać nadzwyczajną Sesję w dniu kiedy odbędzie się 
posiedzenie  Komisji.  Otrzymanie  dofinansowania  wiążę  się  z  dokonaniem  zmian  w  budżecie, 
ponieważ dofinansowanie będzie w formie darowizny, dlatego też będzie należało przyjąć projekt 
uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2026 rok. 
  
Kierownik ref. OŚRiEG Dominika Szymczyk – omówiła projekt uchwały. 

Radna Zyta Szymańska  – zapytała   czy z dofinansowania na kastrację będzie mógł skorzystać 
każdy mieszkaniec.  

Kierownik ref. OŚRiEG Dominika Szymczyk –   odpowiedział, że z akcji kastracji będzie mógł 
skorzystać każdy mieszkaniec, jedynym warunkiem jest  zaczipowanie zwierzęcia. 

Radny Jerzy Koralewski – zapytał czy wykonanie kastracji będzie bezpłatne.

Kierownik ref. OŚRiEG Dominika Szymczyk – odpowiedziała, że na wykonanie kastracji będzie 
100% dofinansowanie. Gmina podpisze umowę z lekarzem weterynarii, który będzie przeprowadzał 
ocene stanu zdrowia zwierzęcia i możliwość wykonania zabiegu kastracji.  Kolejno przedstawiła 
jak  wygląda  procedura  kastracji  i  czipowania  wyławianych  bezdomnych  zwierząt  oraz  jak 
przebiega adopcja. 

Przewodniczący Rady Marcin Dunajski  – na  prośbę  mieszkańca  zawnioskował  o  poruszenie 
tematu związanego z dużą ilością gołębi na ul. Toruńskiej, zapytał czy Gmina jest w stanie coś  
z tym zrobić. 

Kierownik  ref.  OŚRiEG  Dominika  Szymczyk  – poinformowała,  że  do  tej  pory  nie  były 
podejmowane żadne działania w tym kierunku.

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski – poinformował, że właściciel gołębi już nie żyje, a kamienice, 
na których przebywają gołębie są prywatne. 

Nikt z Radnych nie miał więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

• PURM w sprawie  zniesienia statusu pomnika przyrody, 
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Kierownik ref. OŚRiEG Dominika Szymczyk – omówiła projekt uchwały. 

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały.  

• PURM w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Kowalewo 
Pomorskie 

Kierownik  ref.  GKiM  Paulina  Wiśniewska–  omówiła  projekt  uchwały.  Przedstawiła,  jakich 
zmian należy dokonać w projekcie uchwały, po ich dokonaniu projekt uchwały zostanie przesłany 
Radnym do zapoznania, w dniu jutrzejszym. Dodała, że jeżeli do dnia Sesji nie zostanie wydana 
pozytywna opinia Zarządu Powiatu, projekt uchwały będzie należało wycofać z porządku obrad 
Sesji i wprowadzić projekt uchwały do porządku kolejnej Sesji. 
                        
Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały.  

• PURM  w  sprawie  zmiany  uchwały  nr  X/57/24 z dnia 17  grudnia  2024 r. w  sprawie 
udzielenia  pomocy  finansowej Powiatowi Toruńskiemu na realizację zadania  bieżącego 
pn. „EU-geniusz w świecie naukowych żywiołów"

Kierownik ref. EOiW Monika Kozińska – omówiła projekt uchwały. 

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

• PURM w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji Rady Miejskiej.

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska  –  poinformowała, że sprawozdania zostały 
przyjęte  przez  członków  Komisji  i  należy  podjąć  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdań  
z działalności Komisji Rady Miejskiej.

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

• PURM  w  sprawie  przekazania  wniosku  z  dnia  22  stycznia  2026  roku  zgodnie  
z właściwością.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Aleksandra Jaguś  – poinformowała, że  
w dniu 10 lutego 2026 roku odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, na którym 
został rozpatrzony wniosek z dnia  22 stycznia 2026 roku dotyczący podpisanej umowy zawartej  
w  dniu  27  maja  2025  r.  na  opracowanie  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania 
przestrzennego  dla  części  obrębu  ewidencyjnego  Frydrychowo,  gm.  Kowalewo  Pomorskie. 
Komisja  przeanalizowała  przedmiotowy wniosek oraz  treść  wydanej  opinii  i  wypracowała 
stanowisko dotyczące przekazania  wniosku zgodnie  z  właściwością Burmistrzowi  Miasta 
Kowalewo Pomorskie. 
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Na  tej  podstawie  Rada  Miejska  w  Kowalewie  Pomorskim  uznała,  że  nie  jest  właściwa  do 
rozpatrzenia  wniosku z  dnia  22 stycznia  2026 r.  i  przekazuje  wniosek zgodnie  z  właściwością 
Burmistrzowi Miasta Kowalewo Pomorskie.

Radny Wojciech Małkiewicz –   uważa,  że  została  źle  podjęta  decyzja  odnośnie  opracowania 
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 
Frydrychowo, gm. Kowalewo Pomorskie. Ma wrażenie, że Gmina idzie w złym kierunku. Uważa, 
że  Rada podejmuje  uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego, 
dlatego  powinna  mieć  wpływ  na  złożony  wniosek.  Nie  rozumie  dlaczego  Komisja  Skarg, 
Wniosków i Petycji zadecydowała, by przekazać wniosek Burmistrzowi  Miasta.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Aleksandra Jaguś  – poinformowała, że 
zgodnie z opinią Radcy Prawnego kompetencją Rady jest uchwalanie m. in. miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego, natomiast Burmistrz, jako organ wykonawczy Gminy, kieruje 
bieżącymi sprawami Gminy, w tym dba nad realizacją zawartych przez gminę umów. Z uwagi na 
fakt, że wniosek z dnia 22 stycznia 2026 r.  dotyczy umowy zawartej przez Gminę, właściwym 
rzeczowo i miejscowo organem do rozpatrzenia wniosku jest Burmistrz Miasta i Gminy Kowalewo 
Pomorskie.  Dodała,  że  zgodnie  z  opinią  Radcy Prawnego wniosek należy  przekazać  w formie 
uchwały do rozpatrzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kowalewo Pomorskie.

Radny  Jerzy  Koralewski  –  odniósł  się  do  podjętej  uchwały  w  2004  roku,  która  dokładnie 
określała, jak powinien być opracowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Dodał, 
że  prawdopodobnie  osoba  wnioskująca  o  miejscowy  plan  posiada  dokumenty  potwierdzające 
dokonania zmian drogowych,  jakie są zaplanowane.  W związku z tym Komisja podjęła decyzję, 
że  wniosek zostanie  przekazany według właściwości  Panu Burmistrzowi.  Odniósł  się  do  drogi 
gdzie kiedyś znajdował się sklep oraz drogi przy parku i poinformował, że żadna z nich nie spełnia 
warunków dotyczących wyjazdu z drogi na DK15, ponieważ obydwie drogi znajdują się za blisko 
skrzyżowania z drogą na Golub – Dobrzyń. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski – odniósł się do zaszłości sprzed lat. Poinformował, że droga 
przy byłym sklepie funkcjonuje od lat i  nie jest przystosowana do poruszania się na niej przez 
„ciężki sprzęt”.  Wyjaśnił, że droga znajdująca się przy parku jest nielegalna od wielu lat, a droga  
o której jest mowa i dotyczy sprzedaży działki nie istnieje.   Jest kawałek szczątkowej drogi, przy 
płocie parku od strony Pluskowęs, która jest zarośnięta krzakami. Dodał, że zostanie wyjaśniona ta 
kwestia  oraz  to  czy  wnioskodawca  posiada  dokumenty  podpisane  z  Generalną  Dyrekcją  Dróg  
i Autostrad.  Wnioskodawca informował Burmistrza o tym, że takie dokumenty posiada, ponieważ 
chciał  wykonać zjazd,  który do tej  pory nie  powstał.  Dodał,  że  w pierwszej  kolejności  należy 
wyjaśnić czy wnioskodawca takie dokumenty posiada i od tego zależy dalsze postępowanie. 

Radny Jerzy Koralewski  – poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji powołuje się 
również na uchwałę podjętą w 2004 roku. 
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Radny Grzegorz Perełka – uważa, że na tej drodze nie da się nic zrobić, skoro jej szerokość 
wynosi około 4 metrów. Osoby mieszkające przy drodze musieliby oddać część swoich terenów, by 
droga została poszerzona. 

Radny Jerzy Koralewski – uważa, że Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad powinna dogadać się  
z wnioskodawcą. 

Radny Wojciech Małkiewicz – poinformował, że będzie przeciwny w podjęciu uchwały. 

Kierownik ref.  TIiGG Katarzyna Brzycka  – poinformowała,  że wnioskodawca chciał  złożyć 
wniosek o wykup obecnie dzierżawionego terenu. Z racji tego, że w skład tego terenu wchodzi 
projektowana komunikacja tj. projektowana droga KDD, wnioskodawca nie może wykupić terenu. 
Należy wydzielić zgodnie z planem drogę dojazdową i ta droga nie może zostać sprzedana na rzecz 
osoby fizycznej. Jeżeli nie zostanie zrobiona zmiana, nie będzie można sprzedać działki. W obecnej 
sytuacji wnioskodawca może dzierżawić działkę. 

O godz. 1656 posiedzenie Komisji opuściła Radna Jolanta Wypych.

Burmistrz  Miasta  Jacek Żurawski  – poinformował,  że  droga  na  dzierżawionej  działce  przez 
wnioskodawcę nigdy nie  została  wydzielona.  Jest  to  zaszłość,  którą  należy rozwikłać.  Zgodnie  
z przepisami Gmina nie może sprzedać drogi. 

Radny Grzegorz Perełka – uważa, że żaden z projektantów nie będzie chciał uwzględnić obecnej 
wąskiej drogi przy parku do planu miejscowego jako główny dojazd do bloków.

Nikt z Radnych nie miał więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

• PURM w sprawie wyodrębnienia  w budżecie  Gminy Kowalewo Pomorskie  środków na 
przedsięwzięcia  przewidziane  do  realizacji  w  jednostkach  pomocniczych  innych  niż 
sołectwo. 

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska  –  poinformowała, że został przygotowany 
projekt uchwały, Radni muszą zadecydować czy chcą podjąć taką uchwałę. Wyjaśniła, że podjęcie 
takiej uchwały wiąże się z kolejnymi dodatkowymi kosztami dla Gminy w roku 2027.  W związku 
ze  zmianą  Ustawy o  samorządzie  gminnym oraz  Ustawy o funduszu  sołeckim jest  możliwość 
wydzielenia środków dla sołectwa jak i również dla komitetów osiedlowych. Jeżeli Radni podejmą 
uchwałę, będzie to brane pod uwagę przy projektowaniu budżetu na 2027 rok. Kolejno przedstawiła 
orientacyjne wyliczenia kosztów jakie należałoby przeznaczyć dla komitetów na rok 2026. 

W wyniku dyskusji ustalono, że Radni zadecydują o tym, czy projekt uchwały będzie podejmowany 
podczas Sesji RM w dniu 26 lutego 2026 roku. 
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• PURM  w  sprawie  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  za  udział  w  działaniach 
ratowniczych,  akcjach  ratowniczych,  szkoleniach,  ćwiczeniach  oraz  za  wykonywanie 
innych zadań dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników 
OSP z terenu Gminy Kowalewo Pomorskie.

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska –  omówiła projekt uchwały. Poinformowała, 
że stawki pozostały na tym samym poziomie. 

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

O godz. 1755 posiedzenie Komisji opuścił Radny Wojciech Małkiewicz oraz Radny Jerzy Orłowski.

Ad.6.  Zapytania, sprawy różne.      

Skarbnik Gminy Magdalena Górna  – odniosła się do sporządzonego protokołu z posiedzenia 
Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej i poinformowała, że   można wystąpić  z wnioskiem  
o udostępnienie protokołu. Kolejno odniosła się do otrzymanej informacji z Ministerstwa, że stawki 
które  zostały  przedstawione  do projektu  budżetu  nie  uległy  zmianie  i  zostały   na  tym samym 
poziomie. 
  
Radny Jarosław Wiśniewski – zapytał czy w Gminie będą realizowane wnioski o dotację na zakup 
i montaż  przydomowych oczyszczalni, które oferuje Urząd Marszałkowski.  

Zastępca  Kierownika  ref.  TIiGG  Małgorzata  Dębińska  –  poinformowała,  że  ostatnio  był 
realizowany projekt dla mieszkańców odnośnie zakupu i montażu  paneli fotowoltaicznych. Dodała, 
że była koordynatorem tego projektu i osobiście była bardzo niezadowolona z projektu, ponieważ 
trudno było Jej wyegzekwować rzetelność mieszkańców w stosunku do wykonawcy. Wyjaśniła, że 
za realizację projektu odpowiada Gmina i musi być utrzymana trwałość projektu.  Podczas kontroli 
realizacje projektów okazywały się inne – były inne ilości paneli, ponieważ mieszkańcy dogadywali 
się z wykonawcą. Wyjaśniła, że Jej stanowisko jest negatywne, do przystępowania przez Gminę do 
takich projektów. Co do oczyszczalni ścieków procedura jest zupełnie inna, należy mieć gwarancję, 
że oczyszczalnia ścieków ma możliwość na to by tam powstać. Nie wie czy każdy mieszkaniec ma 
zgłoszenie i pozwolenie wodno-prawne. 

Radny  Jarosław  Wiśniewski  –  zapytał  o  zamieszczoną  informację  na  stronie  Urzędu 
Marszałkowskiego,  w  zakresie  inwestycji  w  zrównoważoną  gospodarkę  ściekową  na  terenach 
miejskich. 

Zastępca Kierownika ref. TIiGG Małgorzata Dębińska – poinformowała, że informowała o tym 
w zeszłym roku. Wyjaśniła, że co chwilę aktualizowana jest lista, z uwagi  na oszczędności, które 
zostają.   Gmina  jest  na  końcówce  dofinansowania.  Dofinansowanie  było  na  budowę  sieci 
wodociągowej w Nowym Dworze i na Podborku oraz na wymianę liczników. Wyjaśniła dlaczego 
była tak mała ilość przyłączeń. 
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Radny Jarosław Wiśniewski – zapytał czy Gmina przystąpi do naboru dla spółek wodnych. 

Kierownik ref. GKiM Paulina Wiśniewska – poinformowała, że Gmina przystępuje do naboru, 
na podstawie wniosków wskazanych przez spółkę wodną. 

Radna Aleksandra Jaguś  – poinformowała,  że jeden z mieszkańców poinformował Ją,  że był 
ostatnio  oddać  tekstylia  do  PSZOK,  gdzie  otrzymał  informację,  że  należy  w  miarę  szybko 
dostarczyć tekstylia, ponieważ nie wiadomo jak długo PSZOK będzie jeszcze funkcjonował.

Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – poinformowała, że musiało dojść do jakiegoś nieporozumienia 
i zagwarantowała, że PSZOK będzie nadal funkcjonował.       

Ad.7. Zakończenie.

Wobec  wyczerpania  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Komisji  o  godzinie  1803 zamknął 
posiedzenie Komisji.
Protokół zawiera 11 kolejno ponumerowanych stron.

Protokołowała:
M. Chądzyńska
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